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Соціальна згуртованість в Україні у воєнний  
та повоєнний час: порядок денний для спільних дій 

Ініціатива Національного університету “Києво-Могилянська академія”  

 

Спротив України повномасштабному вторгненню продемонстрував надзвичайну 

стійкість її людей, інституцій та громад. Водночас виклики, спричинені війною, 

виходять далеко за межі фізичних руйнувань. Вони торкаються самої соціальної 

тканини країни: довіри, справедливості, людських зв’язків, ідентичності, 

психологічної стійкості, громадянської участі та здатності суспільства зберігати 

єдність під тривалим тиском. 

Майбутнє відновлення України залежатиме не лише від відбудови інфраструктури 

та інституцій, але й від збереження та посилення соціальної згуртованості як 

основи демократичної стійкості та довготривалої стабільності. 

Сьогодні такі питання, як справедливість і відчуття чесності, повоєнна травма, 

реінтеграція ветеранів, ідентичність, безпека громад та їхнє відновлення, а також 

інституційна довіра часто розглядаються окремо – різними зацікавленими 

сторонами, інституціями та міжнародними програмами. Хоча ці зусилля є 

надзвичайно важливими, фрагментованих відповідей може бути недостатньо для 

подолання викликів такого масштабу та складності. 

Соціальна згуртованість не може розглядатися як другорядне чи суто академічне 

питання. Це стратегічний вимір національної стійкості та ключова умова сталого 

відновлення, демократичного розвитку й суспільної стабільності – як в Україні, так і 

за її межами. 

Виклики, з якими сьогодні стикається Україна, дедалі більше виходять за межі 

національних кордонів. Питання стійкості, суспільної довіри, демократичної 

стабільності, реінтеграції, дезінформації, воєнної травми та відновлення стають 

частиною ширшого європейського та міжнародного порядку денного. Це формує 

спільну відповідальність за скоординоване мислення, співпрацю та довгострокову 

залученість. 



 

Як один із академічних лідерів України, Національний університет “Києво-

Могилянська академія” не пропонує готових рішень. Навпаки, ми усвідомлюємо, що 

жодна окрема інституція, сектор чи міжнародний гравець не здатні повною мірою 

відповісти на ці виклики самостійно. 

Саме тому ми пропонуємо Києво-Могилянську академію та її аналітичну платформу 

KMA Analytics як відкритий міждисциплінарний простір для діалогу, досліджень, 

обміну ідеями та координації між академічним середовищем, державними 

інституціями, громадянським суспільством, міжнародними партнерами та місцевими 

громадами. 

Ми запрошуємо українських та міжнародних стейкхолдерів – дослідників, політиків 

і посадовців на національному та регіональному рівнях, дипломатів, практиків, 

представників громадянського суспільства, ветеранських ініціатив, діаспорних 

спільнот, публічного сектору та міжнародних організацій – долучитися до 

формування спільного порядку денного задля зміцнення соціальної згуртованості  

у воєнній та повоєнній Україні. 

Ця ініціатива не є підсумком чи завершенням сьогоднішньої дискусії, а запрошення 

до спільного мислення та спільних дій. 

Адже майбутня стійкість України – і ширшого демократичного простору, до якого 

вона належить, – залежатиме від нашої колективної здатності зберегти довіру, 

посилити соціальну згуртованість і сформувати інклюзивні відповіді на виклики 

майбутнього. 
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